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南开初三物理初2010级09年(上)半期试题
(全卷共四个大题满分80 分，与化学共用120分钟完卷)

一、选择题(每小题只有一个选项符合题意，将正确选项前的字母填入题后的括号中，每小题2分，共20分。)

1．在国际单位制中，电流的单位是(   )

A．焦耳       B．瓦特       C．安培     D．伏特

2．下列现象发生过程中，吸收热量的一组是(   )

  (1)春天，冰雪融化汇成溪流    (2)夏天，从冰箱里面拿出来的饮料罐“出汗”

  (3)秋天，清晨的雾在太阳出来后散去(4)冬天，室外地面上出现了霜

  A．(1)(2)      B．(1)(3)      C．(2)(4)      D．(3)(4)    

3．关于温度、热量和内能，下列说法中正确的是(   )

A．温度高的物体比温度低的物体内能大    

B．物体温度越高，所含的热量越多
C．温度相同的两物体间不会发生热传递

D．铅在
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以下，其电阻会变为零，内能也会变为零

4．如图1所示为内燃机的能流图，则内燃机的效率可表示为(    )
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5．如图2所示电路图中，要求电流表测通过Ll的电流，正确的图是(    )
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6．电磁炉采用的是智能风扇，会将残余的热量及时放出。使用后温度在
[image: image7.wmf]00
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左右，及时排热是保障线路板正常运转的唯一途径。电磁炉起动后风扇就开始T作，随后加热装置工作；当电磁炉加热装置停止工作后，风扇还会继续转动。(注：电磁炉加热装置用电热丝代替)则在图3所示的四个电路图中符合要求的是(    )
7．如图4所示的电路中，电源电压恒定．闭合开关s后，电路正常工作。过了一会儿，两电表的示数突然都变为零，则该电路中出现的故障可能是(     )
 A．电阻R断路     B．电阻R短路      C．灯L断路    D．灯L短路
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8．如图5所示，开关S闭合后，灯Ll、L2都能正常发光，甲、乙是电表，工作都正常，下列说法正确的是(   )     

  A．甲是电压表，乙是电流表   B．甲是电流表，乙是电压表
  C．甲乙都是电压表           D．甲乙都是电流表
9．对欧姆定律的公式下列理解正确的是(   )     

A．根据欧姆定律的导出公式：
[image: image9.wmf]U
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可知“导体的电阻跟导体两端的电压成正比，跟导体中的电流成反比”
B．根据欧姆定律的导出公式：U=IR可知“导体两端的电压跟导体中的电流成正比，跟导体的电阻也成正比”
C.电路中某用电器两端电压越高，电流越大，这个电器的电阻越大

D．电路中某用电器两端连接在电压不变的电源上，如果通过它的电流较大，那么，这个用电器的电阻一定较小    
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10．小王同学用电压表和电流表测得两导体甲、乙的电压和电流关系如图6所示，由图像可以知道(   )

A．甲的电阻等于乙的电阻

B．甲的电阻大于乙的电阻

C．甲的电阻小于乙的电阻

D． 无法确定谁的电阻大

二、填空题(将正确答案填在题中的横线上，每空l分，共21分。)
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11．甲型HlNl流感全球蔓延，部分患者病情可迅速进展，来势凶猛、突然高热、体温超过390C，继发严重肺炎、肺出血等，甚至导致死亡。我校为预防甲流做了大量工作，每班分发体温计，体温计是根据       原理制成的，图7为一学生的体温，其温度是        ℃。
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12．如图8所示，这个实验展示了人类利用内能的过程。燃料的化学能通过燃烧转化为内能，

又通过         (选填“做功”或“热传递”)把内能转变成          .
13.在炎热的夏天，小明和同学们利用星期天的休闲时间来到某浴场，他们赤脚丫走在沙滩上，感觉沙滩很烫脚而进入海水中又觉得海水很凉，这主要是因为水的比热容         砂石的比热容，当它们吸收相同的热量时，砂石升高的温度         水升高的温度。(选填“大于”“小于”或“等于”)  

14．用久了的白炽灯灯泡壁会变黑，其原因是钨丝先         后         ，与新买的同一规格的白炽灯灯丝相比，其电阻将         (选填“变大”、“变小”或“不变”)，因为导体的电阻跟导体的材料、长度、         以及温度有关。

15．人体的安全电压         ；在很多手机电池上都标有“3.7V 850mAh”等字样，850mAh它所表示的物理量是         。

16．如图9所示，判断灯泡串并联情况，只闭合开关
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 时间的闭合，电路        。
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17．如图10所示的电路中．若电源电压保持不变，当滑片P向左移动时，变阻器接入电路的电阻将        ，灯泡的亮度变         。

18．一段电阻丝，当把它接在一节新干电池两端时流过它的电流为0.15A，这段电阻丝的电阻是        
[image: image17.wmf]W

；当把它改接在3V的电池组两端时，通过它的电流为         A，它的电阻为        
[image: image18.wmf]W

。

19．当接入某电路中的电阻增加8 
[image: image19.wmf]W

时，电流降为原来的
[image: image20.wmf]1
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，原来电路中的电阻县       
[image: image21.wmf]W

。
三、作图与实验探究题：(第20题6分，第21题5分，第22题6分，共17分。)

20．三个实验小组同时分别探究“蜡熔化时温度的变化规律”、“海波熔化时温度的变化规律”与“水的沸腾”，记录数据如下表：
	时间/min
	O
	l
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	…

	甲的温度/℃
	97.0
	97.5
	98.0
	98.0
	98.0
	98.0
	98.0
	98.0
	…

	乙的温度/℃
	35.0
	40.0
	45.0
	49.5
	54.0
	58.3
	62.5
	66.6
	…

	丙的温度/℃
	46.0
	47.0
	48.0
	43,0
	48.0
	48.0
	48.8
	49.8
	…


(1)在三个探究实验中，除秒表、温度计和铁架台外，都用到了的实验器材还有        。

    (2)根据记录表，请你判断下列说法正确的是        。

    A．甲是蜡，乙是海波，丙是水    B．甲是水，乙是蜡，丙是海波

    C．甲是海波，乙是蜡，丙是水    D．甲是水，乙是海波。丙是蜡

    (3)在上表所示2min-5min时间内，下列说法正确的县        。
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A．甲不断吸收热量，内能不变    
B．乙不断吸收热量，内能增加

C．丙不断吸收热量，内能不变    
D．丙吸收和放出热量相等，内能不变
21．在探究串联电路电压特点的实验中：

(1)张华同学按如图11所示的电路图连接好实物图后，把电压表分别接在电路ab、cd、ad

两端，记录数据如下表所示。分析比较所得的数据，可得出的结论是：            。
	测量处
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	电压
[image: image25.wmf]/
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	1.2
	1.8
	3


(2)一段时间后，同小组的张勇同学发现闭合开关两灯均不亮，于是用电压表分别测得
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,
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, 请分析故障原因：                。

(3)排除故障后，张勇同学在操作、读数均无误的情况下得到以下数据：

	测量处
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	电压州
	1.5
	1.5
	3


因此得到如下结论：串联电路的总电压等于各部分电路两端电压之和，且各用电器两端电压相等。他的结论合理吗?          (选填“合理”或不不合理”)，原因：                。

请你分析一下以上两位同学存在的共同不足之处在哪里：                  。
22．为了探究电流、电压和电阻的关系，小明设计了如图l2甲所示的电路图。

[image: image32.png]



(1)请根据电路图，用笔画线代替导线将图乙中的元件连成电路。

(2)下表是小明同学实验的数据记录表，回答下面问题。

表一电阻R=10
[image: image33.wmf]W


	电压U／V
	l
	2
	3

	电流l／A
	0.1
	0.2
	0.3



分析表一数据，可得出结论：                                 ；
(3)在研究通过导体的电流跟电阻的关系时，实验中如果改变了R的阻值，接下来的操作是                                    ，实验完成后得到了，与R的关系图像，如图13所示。由图像可以得出的结论是                         ；此次实验中，电压表的示数始终保持                              V不变。

 四、论述与计算题：(第23题6分，第24题8分，第25题8分，共22分，解答应写出 必要的文字说明、步骤和公式，只写出最后结果的不给分。)

23．如图14所示电路，当开关闭合后，两灯均正常发光，电压表
[image: image34.wmf]1
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示数分别为6V、2.2V，电流表A的示数为0.4A，求：

(1)灯
[image: image36.wmf]1

L

两端的电压；

(2)1min内通过灯
[image: image37.wmf]1
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的电荷量；

(3)灯泡
[image: image38.wmf]12
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、

的电阻。

24．如图15所示，已知灯泡Ll的电阻为5
[image: image39.wmf]W

，只闭合开关Sl，电流表Al的示数为0.6A，A2的示数为0.3A，求：

(1)电源电压为多少?

(2)若灯
[image: image40.wmf]23
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为相同的灯泡，再闭合开关
[image: image41.wmf]2

s

，干路中的电流为多少?

(3)灯炮L2的电阻为多少?

25．2009年，重庆市工商行政管理局对主城区流通领域家用燃气快速热水器质量进行了监测。“前锋”、“瑞鑫”、“吴太”这三品牌家用燃气快速热水器，各有一批次产品因热水产率不合格上黑榜。监测结果显示，热水产率指标成为产品不合格的最重要原因。热水产率反映出产品的实际产热水能力是否满足产品标称值，是家用燃气快速热水器产品规格划分的重要指标，是消费者选购产品的重要参考依据。国家标准规定热水产率指标不得低于 90％。以下表格中是某燃气热水器的技术参数：其中“温升25℃(2热水产率8L/rain”含义 是：每分钟进水8L，并可使水的温度升高25℃，求：

(1)热水器正常工作1min时水所吸收热量是多少?【水的比热容为4.2x103J/(kg.℃)】

(2)热水器1min消耗的天然气为26.25dm3，那么热水器的效率
[image: image42.wmf]h

为多少?(天然气的热值为8x107J/m3)

(3)我市今年正实施“五个重庆”(宜居重庆、畅通重庆、森林重庆、平安重庆、健康重庆)一系列年度目标，重庆的交通工具都往节能、环保型发展，部分汽车由烧油改为使用天燃气，加装小容量的燃气罐容积约为65升，每次加气l2m3，能跑160公里左右。如果汽车使用燃气的效率和热水器的效率相同，那么完全燃烧这部分天燃气，汽车匀速行驶时受到的阻力是多大?(12m3的天燃气是以压缩方式装入65升的气罐，一般压力在20-25MPa之间，约是正常状态下的天然气体积的200-250倍。)

	产品名称
	燃气热水器

	燃气种类
	天然气

	温升25℃热水产率
	8L／min

	天燃气的热值
	8x107J／m3

	额定热负荷
	16KW


南开初三物理初2010级09年(上)半期试题 参考答案
(全卷共四个大题满分80分，与化学共用120分钟完卷)

一、选择题(每小题只有一个选项符合题意，将正确选项前的字母填入题后的括号中，每小颢2分，共20分)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	C
	B
	C
	B
	D
	B
	C
	B
	D
	C


二、填空题(将正确答案填在题中的横线上，每空l分，共21分。)

11．  液体的热胀冷缩、 37.8

12．  做功  、  机械能

13．    大于  、    大于

14．  升华  、    凝华   、  变大  、  横截面积

15．不高于36V、    电荷量

16．    串联  、    并联  、  短路

17．    变小  、    亮

18．  10  、  0.3  、  l0  

19．  4

三、作图与实验探究题：(第20题6分，第21题5分，第22题6分，共17分。)

20. (1)  烧杯和洒精灯  (2)    B    (3)    B

21．(1)  串联电路的总电压等于各部分电路两端电压之和

    (2)  L2开路

    (3)  不合理  、    所选灯泡规格相同    、    没有多次测量

22．(1)请根据电路图，用笔画线代替导线将图乙中的元件连成电路。
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(2)电阻一定时，导体中的电流跟导体两端的电压成正比

(3)调节滑动变阻器
[image: image44.wmf]'
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，保持电阻R两端的电压不变、  电压一定时，导体中的电流跟导体的电阻成反比、  2．5

四.论述与计算题：(第23题6分，第24题8分，第25题8分，共22分，解答应写出必要的文字谠明、步骤和公式，只写出最后结果的不给分。)

第23题．

解：
[image: image45.wmf]12

(1)62.23.8

UUUVVV

=-=-=


   
[image: image46.wmf]11

(2)0.416024

QItAsC

==´´=



[image: image47.wmf]2

2

2

2.2

(3)5.5

0.4

U

V

R

IV

===W


第24题。

解：
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为相同的灯泡，
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第25题．

解：(1)
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(3)完全燃烧l2m3的燃气所放出的热：
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牵引力所做的功：


[image: image62.wmf]=Q=.Q'

W

h

有

有

总=
[image: image63.wmf]88

40%9.610J=3.8410J

´´´



[image: image64.wmf]Q

汽车匀速行驶

[image: image65.wmf]8

3

3.8410

2400

16010

W

J

fFN

Sm

´

\====

´

有





















































PAGE  
1

_1320155015.unknown

_1320156197.unknown

_1320157464.unknown

_1320232172.unknown

_1320232459.unknown

_1320232636.unknown

_1320232776.unknown

_1320232891.unknown

_1320232697.unknown

_1320232516.unknown

_1320232342.unknown

_1320232415.unknown

_1320232308.unknown

_1320231991.unknown

_1320232137.unknown

_1320157536.unknown

_1320157624.unknown

_1320157174.unknown

_1320157340.unknown

_1320157389.unknown

_1320157326.unknown

_1320157122.unknown

_1320157147.unknown

_1320156768.unknown

_1320155996.unknown

_1320156056.unknown

_1320156120.unknown

_1320156132.unknown

_1320156091.unknown

_1320156034.unknown

_1320156041.unknown

_1320156005.unknown

_1320155432.unknown

_1320155504.unknown

_1320155592.unknown

_1320155444.unknown

_1320155388.unknown

_1320155416.unknown

_1320155032.unknown

_1320154556.unknown

_1320154685.unknown

_1320154993.unknown

_1320155005.unknown

_1320154770.unknown

_1320154579.unknown

_1320154675.unknown

_1320154571.unknown

_1320153244.unknown

_1320153407.unknown

_1320153810.unknown

_1320154546.unknown

_1320153249.unknown

_1320153232.unknown

_1320153237.unknown

_1320152944.unknown

